
Ενδεικτική Λύση 

2.1) Σωστή απάντηση: (β) 

1η ρίψη: Εφαρμόζουμε την αρχή διατήρησης της μηχανικής ενέργειας στην ανώτερη ℎ1 θέση και στην 

κατώτερη θέση (ύψος 0 m: πριν χτυπήσει το σώμα στο έδαφος):  

𝐸𝑀𝐻𝑋𝛼𝜌𝜒 =  𝐸𝑀𝐻𝑋𝜏𝜀𝜆 ή 𝐾𝛼𝜌𝜒 + 𝑈 =  𝐾𝜏𝜀𝜆 ή  𝐾𝛼𝜌𝜒 + 𝑈 =  2 ∙ 𝐾𝛼𝜌𝜒 

Οπότε: 𝑈 =  𝐾𝛼𝜌𝜒 = 𝐾  ή  𝐾 = 𝑚𝑔ℎ1    

2η ρίψη: Εφαρμόζουμε την αρχή διατήρησης της μηχανικής ενέργειας στην ανώτερη ℎ2 θέση και στην 

κατώτερη θέση (ύψος 0 m: πριν χτυπήσει το σώμα στο έδαφος):  

𝐸𝑀𝐻𝑋𝛼𝜌𝜒,2 =  𝐸𝑀𝐻𝑋𝜏𝜀𝜆,2 ή 𝑈2 =  𝐾𝜏𝜀𝜆 = 2 ∙ 𝐾 ή 𝑚𝑔ℎ2 = 2 ∙ 𝑚𝑔ℎ1  

Οπότε: ℎ2 = 2 ∙ ℎ1    

 

 

2.2) Σωστή απάντηση: (α) 

Έστω σύστημα αναφοράς όπως αυτό του σχήματος. 

Δεδομένου ότι το σώμα ισορροπεί, η συνολική δύναμη σε 

κάθε άξονα θα είναι μηδενική.  

Στον κάθετο άξονα: 

𝛣𝑦 + 𝐹𝑦  =  𝑁  ή  𝐵 ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜑 +  𝐹 ∙ 𝜂𝜇𝜑 =  𝑁 (1) 

Στον παράλληλο άξονα: 

𝐹𝑥 = 𝐵𝑥 + 𝑇 ή 𝐹 ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜑 =  𝛣 ∙ 𝜂𝜇𝜑 + 𝛵 

Δεδομένου ότι 𝛵 = 𝜇 ∙ 𝛮 η προηγούμενη σχέση γράφεται: 

𝐹 ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜑 =  𝛣 ∙ 𝜂𝜇𝜑 + 𝜇 ∙ 𝛮 

και, λόγω της (1) και επειδή 𝜂𝜇𝜑 = 𝜎𝜐𝜈𝜑 

𝐹 ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜑 =  𝛣 ∙ 𝜂𝜇𝜑 + 𝜇 ∙ (𝐵 ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜑 +  𝐹 ∙ 𝜂𝜇𝜑) 

𝐹 ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜑 =  𝛣 ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜑 + 0,2 ∙ (𝐵 ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜑 +  𝐹 ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜑) 

0,8 ∙  𝐹 ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜑 =  1,2 ∙ 𝛣 ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜑 

8 ∙  𝐹 =  12 ∙ 𝛣 

2 ∙  𝐹 =  3 ∙ 𝛣 

𝐹 =
3

2
∙  𝛣 
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